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  Årets sista Alfablad handlar till stor del om 

Alfaskolans stora högtidsdag; Nobeldagen 
10 dec. Skolans vision om att utbilda 
framtida nobelpristagare gör självfallet 
denna dag till något alldeles speciellt för 
oss.  
 
Vilken fest! 
Vårt firande lyftes i år till nya och till viss del 
kanske oanade höjder. Vi dukade upp i 
idrottssalen med långbord och vita dukar för 
grundskolans alla elever (dessvärre rymdes 
inte förskolans barn) från förskoleklass till 
skolår 9. Med 360 sittande gäster och en 
ljussatt sal i svenska flaggans färger, delas 
Alfaprisen ut mellan förrätt och varmrätt. 
 
Med Nobelprisen som förebild vill vi 
uppmuntra och inspirera våra elever till 
kreativt tänkande. Lite längre fram i bladet 
kan du läsa vilka kriterier de nominerade 
bidragen bedöms efter. I år valde vi att utöka 
med ännu en kategori; samhällsvetenskap. 
Det gör att vi nu har ”Alfas version” av alla 
Nobelprisen.  
 
Hela det storslagna och smått fantastiska 
firandet genomfördes i ett samarbete mellan 
Alfaskolan, Carolas Eko, Nobelmuseet och 
Konsumentföreningen Stockholm. Du kan 
läsa menyn lite längre fram i Alfabladet. Jag 
tror att vi alla, både elever och personal 
kommer att minnas denna dag länge. Det är 
en viktig tradition att fira Nobeldagen på 
Alfaskolan, och i år tog vi ett stort steg 
framåt. Det är med spänning vi funderar 
över hur vi skall göra denna dag ännu bättre 
nästa år. Innan jag släpper er in i läsningen 
av detta ”specialnummer” om vårt firande vill 
jag passa på att tacka er alla för en 
underbar hösttermin och lyckönska er 
trevliga helger och en skön ledighet. 

Henrik Lövstedt, rektor 
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 Alfapriset i 
naturvetenskap 2007 

 
tilldelas 

Andreas Israelsson 
för  

”En lösning på trafikkaoset  
utanför Alfaskolan” 

som är en kreativ lösning på ett problem från närmiljön 
som kan tillämpas på många ytterligare ställen i 

samhället. Bidrar till lösningen på en av de viktigaste 
utmaningarna mänskligheten står inför; att minska 

utsläppen av växthusgaserna. Lösningen har 
kombinerat flera kända tekniker och löser därigenom 

flera problem. 
 

Alfapriset i 
samhällsvetenskap 2007 

 
tilldelas 

Cecilia Lindeborg 
för  

”Gör världen till en bättre plats” 
som är ett förslag till lösning på att utrota fattigdomen. 

Lösningen ökar motivationen att gå från tanke till 
handling. Det är en av de viktigaste utmaningarna 

mänskligheten står inför, som pristagaren tagit sig an. 
 

Alfapriset i 
litteratur 2007 

 
tilldelas 

Emily Aisling Hall 
för  

”Prinsessorna i Solna” 
som berättar en nutidssaga i vår närmiljö. Vi möter 

kända personer i nya situationer. Berättelsen är 
skriven med ett levande språk och kan ses som ett 

inlägg i samhällsdebatten. Bidraget uppfyller till 
fullo kriterierna ”god kvalitet”, ”en röd tråd” och 

”nytänkande”.   
 

Och 
 

 
Hanna Linn 

för  
”Fågel utan vingar” 

som berättar om en ovanlig vänskap i naturen. Det 
är en varm och rolig berättelse där författaren 

använt språket på ett lekfullt sätt. Bidraget uppfyller 
till fullo kriterierna ”god kvalitet”, ”en röd tråd” och 

”nytänkande”. 
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Förrätt 
Skaldjursmousselin  

med dillcroustini 
 

Varmrätt 
Sivans lagrade prästost & 

potatisterrine med variation på 
Fällmanslamm från Wälnäsgård 

 
Dessert 

Glassbomb surprise på jordgubbsglass 
och jordgubbssorbet samt spunnet 

socker  
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vad hon blev häpen när hon läste det! vaknade höll solen på att gå upp. Det var nästan 

sommar, så det var fortfarande mycket tidigt och 
solen lyste Prinsessan rakt i ögonen. Först trodde 
hon att det var solstrålarna som hade väckte henne 
och tänkte förskräckt; Nej, jag försov mig, tänk om 
jag missade det! Tänk om de misslyckades! 

Det var från en av hennes barndomsvänner, 
Michaela. Flickorna hade gått på dagis tillsammans 
men sedan dess hade de inte setts så mycket. 
Innan upprorsmakarna drog in i landet hade 
Prinsessan, Agnes och Michaela haft som tradition 
att träffas och sova över hos varandra på helgerna, 
men det kunde de inte längre göra. Nu hade det 
gått nästan ofattbara sju år sen de sist träffats! 

Men något störde henne tankar. Det var ett fasligt 
oljud utanför, det dundrade och bullrade utanför. 
Kan det verkligen vara någon som bygger något så 
här dags? tänkte Prinsessan och gick bort till 
fönstret. Hon flämtade. 

Michaelas brev var mycket intressant. Hon 
berättade om hur upprorsmakarna inte släppte 
någon in eller ut och att hon saknade Prinsessan 
och Agnes så ofantligt mycket. Förutom 
frihetsberövandet var det faktiskt inte så illa. 
Självklart inte så bra som när Prinsessan regerade 
landet, men åtminstone så att de klarade sig. 

Det var murarna som ljöd. Det lät som om någon 
försökte riva ner dem med endast hammare och 
spik. 
”Agnes!” ropade Prinsessan. ”Vakna, det händer 
något!”  

Vad Michaela berättade näst, förvånade 
Prinsessan oerhört mycket. Michaela hade länge 
funderat ut en plan för att störta upprorsmännen 
och hade tidigt visat sig positiv till dem, utåt sett. 
Hon hade faktiskt lyckats lura dem så bra att de 
ofta vände sig till henne för hjälp. Michaela hade 
blivit deras representant från folket. Inte nog med 
det, hon hade fått många andra att försöka samma 
sak. Syftet med detta var att få tillräckligt av 
upprorsmakarnas tillit för att obemärkt kunna 
genomföra en statskupp.  

Prinsessorna stod förfärat vid fönstret och såg på 
när de enkla murarna föll. Det var byggda trä, 
diverse tegelstenar och en hel del annat bråte och 
var inte de mest stabila i världen. Hålen växte sig 
större och större och strax därefter brakade allt 
samman och ut ur Råsunda rusade en jublande 
folkmassa ut på Vasalunds gator. 
Prinsessorna skrek av glädje. 
Snabbt som vinden rusade de ner för trapporna 
och ut ur de vidöppna portarna. Folket i Vasalund 
gjorde detsamma och överallt var det ett virrvarr av 
folk som omfamnade varandra. ”Vi slår till vid midnatt ikväll, men jag var tvungen 

att berätta för er innan. Önska oss lycka till!” Råsundas folk sprack alla upp i enorma leenden 
när de fick se sin prinsessa och vice versa.   

Prinsessan blev utom sig av glädje och utav oro. 
Så fort hon kunde packade hon en väska och tog 
vagnen till Vasalund. När hon knackade på porten 
blev Agnes förvånad. 

”Emily, titta!” ropade plötsligt Agnes och pekade 
mot murens gapande hål.  
En mindre folkhop kom gående och tillsammans 
bar de en flicka. De hissade henne upp och ner och 
ropade ”Hurra, hurra!” ”Vad gör du här?” frågade hon. 

Prinsessan väntade tills de var ensamma och 
berättade sedan allt för henne. Prinsessorna 
rusade sedan direkt upp till det högsta rummet i det 
högsta tornet för att försöka få en glimt av vad som 
föregick på andra sidan muren. 

Det var Michaela. 
”Michan!” ropade prinsessorna i kör och rusade 
mot henne.  
Michaela hoppade ner och de tre 
barndomsvännerna möttes i en stor kram. 

”Jag kan inte se något!” sade Prinsessan. Ingen av dem kunde minnas sist de varit så 
lyckliga. ”Nej, men när det sker något värt att se, kommer 

du att göra det” svarade Agnes. ”Jag tycker att vi 
sover här uppe i natt, då märker vi garanterat om 
de lyckas eller inte” 

 
Under dagen berättade Michaela precis vad som 
hänt. Alla flickorna från Prinsesskolan hade 
samlats på Frösunda Slott för att höra det hela. 
Borta i Råsunda höll befolkningen fortfarande på att 
riva de sista delarna av muren. 

Sagt och gjort, flickorna spenderade resten av 
kvällen uppe i tornet. De åt middag och hade roligt 
tillsammans, men när det började bli sent kom oron 
tillbaka. De bestämde att de skulle försöka sova 
och satte väckarklockan på midnatt. 

Vid midnatt hade Michaela och några av hennes 
vänner, som upprorsmakarna litade på, gått upp till 
slottet, där upprorsledarna slagit läger. Vakterna 
släppte in dem såklart.

 
Men klockan ringde inte och när Prinsessan 
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Väl därinne delade de på sig. De stängde av 
larmet, först i slottet och sedan det som fanns vid 
muren. Sedan berättade de för vaktcentralen att 
det var ledarnas order att vakterna vi slottet skulle 
få gå hem. Vaktchefen hade varit mycket skeptisk, 
men Michaela och hennes vänner lyckades lura 
honom. Han gick till och med på lögnen när de bad 
honom skicka hem vakterna vid muren. ”Vi har ju 
larmet, inte tar sig någon förbi det”. 

orkestrar, drog fram. 
Prinsessorna, Ärkehertiginnorna och Grevinnan 
skrattade och sjöng inalles, i de fagraste klänningar 
och skor och hade roligare än någonsin. 
Och tillsammans dansade de upp och ner för 
Råsundas gator tills solen gick upp. 
 
 
 

Klockan ett exakt stormade folket slottet. De letade 
i varenda vrå och tog tillfånga alla från den högsta 
ledaren till kökspersonalen. De stod helt 
försvarslösa utan vakterna. 

 Vinnare av Alfapriset i 
samhällsvetenskap 2007  

 
 

Samtidigt hade en annan del av folket gått i bakhåll 
utan för vaktbarackerna. När de kom utrusande, 
väckta av oväsendet, fångades de allihop. 

 
 
Gör världen till en bättre plats 
av Cecilia Lindeborg i 6A Nu satt alla upprorsmakarna i säkert förvar i 

Råsundas fängelsehålor, som ansågs vara de 
säkraste i Solna.   

 
 Alla vet om fattigdomen i Afrika och Asien. Det är 
ett enormt problem som måste fixas men vägen dit 
kommer att bli svår. Därför kom jag på idén att höja 
skatten pytte lite. Och sedan borde man betala 
olika mycket t.ex. en man som jobbar som en 
städare han tjänar 4.000 kr säger vi för nu vet jag 
inte hur mycket de tjänar. Det skulle vara orättvist 
om man jämför med en annan man som tjänar 
kanske 40.000 kr det skulle bli ojämnt så han som 
tjänade 40.000 kr får betala 40 kr och 4 kr till han 
som tjänar 4.000 kr i månaden. Det är rättvist. Då 
skulle massor av barn få gå i skolan och få mat och 
hem. Det skulle vara underbart om det hära 
systemet skulle spridas i Sverige och många andra 
ställen i världen. Tänk vad mycket lite slantar kan 
göra. 

”Michaela, du kan aldrig tro hur glad och tacksam 
jag är. Jag önskar att det fanns ett sätt för mig att 
gottgöra dig” sade Prinsessan. 
”Jag gjorde det lika mycket för dig som folket och 
mig själv. Den enda tacken jag begär är att du 
återvänder till Råsunda” 
Prinsessan log. 
”Jag tror att det finns ett sätt faktiskt” sade hon 
hemlighetsfullt. ”Jag älskar Råsunda av hela mitt 
hjärta, men Frösunda också och jag kan inte regera 
båda. Men! Jag har nu bestämt att du får göra det 
istället!” 
Michaela stod som fallen från skyarna. 
”Jag? Göra vad?” 
”Regera Råsunda! Du har minsann gjort ett 
skickligt jobb med den här revolutionen, så varför 
inte? Jag tycker att vi ikväll anordnar en fest, där vi 
inte bara firar Råsundas befrielse, utan också din 
kröning till Ärkehertiginna!” 

 
 

Innan Michaela hann säga emot jublade alla 
flickorna av förtjusning och började genast planera 
för festiviteterna. 
 
 Samma kväll hölls en sagolik fest på Råsundas 
gator. I hela landet pågick den. 
Folk från hela Solna och till och med en hel del från 
Sundbyberg kom för att fira. 
Utanför varje hus stod långa bord uppställd med 
alla läckerheter man kan tänka sig och gästerna 
hade med sig ännu mer, som ett gigantiskt 
knytkalas! 
Överallts dansade folk omkring i sina finaste kläder 
och en stor parad, med vackra vagnar och stora  
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På skivan finns det sensorer som känner av om du 
kör på den eller inte. Så om du kör på skivan börjar 
den snurra och om du kör av skivan slutar den att 
snurra. När du stiger av bilen och kommer till 
skolans grind slutar skivan att snurra så att man gå 
av den. Sen åker skivan tillbaka till vägen så att 
man köra iväg. 

Vinnare av Alfapriset i 
naturvetenskap 2007 

 
 
En lösning på trafikkaoset utanför Alfaskolan 

 av Andreas Israelsson i 4:an 
 
Inledning 
På återvändsgränden utanför Alfaskolan är det 
kaos på morgonen. Det är många bilar, mycket 
avgaser och buller. Man slösar på bensin och 
förstör miljön med avgaserna. Det är risk för att bli 
påkörd och bilarna kan krocka.  
 
Jag har kommit på en uppfinning som löser dessa 
problem. Min uppfinning består av en rund skiva 
i återvändsgränden utanför Alfaskolan. Skivan 
vänder bilarna medan eleverna stiger av. 

 
 
Fördelar med uppfinningen:  
Man minskar på miljöförstöringen eftersom det blir 
mindre avgaser och mindre buller. Det blir säkrare 
trafik runt skolan eftersom man slipper backande 
bilar. Andra som borde använda min uppfinning är 
skolor och dagis som har vändplatser. Men kan 
också vara bra vid andra vändplatser där man 
släpper av folk t.ex. utanför sjukhus. 

Skivan minskar avgaserna, bullret och risken att bli 
påkörd av backande och vändande bilar. Då blir det 
säkrare och bättre miljö utanför Alfaskolan. Utan 
den här uppfinningen kommer kanske någon snart 
att bli påkörd utanför skolan. 
 
Beskrivning 

 Uppfinningen består av en skiva gjord av stål. Den 
drivs med hjälp av hjul och motorer. Den kan 
snurra runt. Om man kör på skivan startar den att 
snurra. När man kört på skivan så stänger man av 
bilen. När man kommer till skolans grind stannar 
skivan så att man kan gå av. Sen snurrar den så att 
man kan köra iväg.  

 

 
Så här styrs skivan: Det sitter en stålring under 
den. Utanför den sitter de hjul i en ring. Hjulen är 
vågräta och sitter fast i marken. De håller skivan på 
plats.  
 
Så här drivs skivan: Det sitter lodräta hjul i en ring i 
under skivan. Hjulen sitter fast i marken och drivs 
av elmotorer. Det måste vara många hjul. Skivan 
och bilarna ovanpå är tunga. Motorerna drivs av 
solceller som sitter på Alfaskolans tak. Det spara 
på miljön. På natten drivs motorerna av vanlig el. 
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Fågel utan vingar 
av Hanna Linn 6B 
 
Det var en gång en fågel som inte kunde flyga. För 
när han var liten hade han  
ramlat ner från bot, och skadat vingen. Vingen 
hade aldrig riktigt läkt, men fågeln försökte överleva 
i alla fall. Han var utanför, dom andra fåglarna 
retade honom för att han inte kunde flyga. Fågeln 
försökte och försökte men lyckades aldrig, varken 
flyga eller få någon vän. Hans familj hade dött 
under en stor skogsbrand. Han själv  
hade gömt sig i ett gammalt övergivet ormbo i ett 
stenrös, och sluppit att bli bränd.  
När han kom tillbaka till sitt (före detta) bo, hade 
han hittat sina föräldrar och syskon brända och 
döda. Fågeln hade strött ut askan på en äng som 
han kom till ofta,  
då satt han under ett träd som stod mitt på ängen, 
och tänkte på sin glada tid som liten fågelunge, 
utan fula ord om hur usel han var och sina syskon 
som han hade lekt med. Han tänkte även på hur 
det kändes att flyga bland molnen, var det kul eller 
läskigt, kändes det fantastiskt eller förfärligt? Hans 
slutsats var alltid det samma, det måste vara 
underbart, eftersom alla andra fåglarna ofta flög 
utan något speciellt mål. Fågeln bodde i ett 
övergett sork hål och levde på bär och småkryp.  
 
Det var natt och fågeln låg och sov. Det var oväder 
utomhus, regnet öste ner, plötsligt hördes en 
åskknall och fågeln vaknade, han var rädd. Någon 
stod vid dörr öppningen och tittade ut i regnet. 
Figuren såg ut som en sork fast mindre, det är 
säkert en mus, tänkte fågeln.  
Han tänkte att det måste vara någon som vill 
komma undan regnet, och om han höll sig undan 
skulle han slippa att bli retad. Åskvädret blev bara 
värre och värre. ”Musen” stod bara vid utgången 
och stirrade ut, han skakade och var fortfarande 
blöt och kall. Till slut gick fågeln fram för att be 
musen komma in och värma sig, han tänkte att om 
han inte nämnde att han var ”fågeln som inte kunde 
flyga” och ”musen” inte kände igen honom skulle 
han slippa att bli retad. Det var en skogsmus, och 
han kände inte igen fågeln, och fågeln hade aldrig 
sett musen heller. Musen berättade att han och 
hans familj hade varit på flykt från en räv, och 
kommit bort från dom andra. Fågeln tyckte synd om 
musen för han visste hur det kändes att komma 
ifrån sin familj.  

Musen stannade över natten, och på morgonen 
ville han ut och leta efter sin familj. Fågeln följde 
men, han hade inget annat för sig, och ville gärna 
hjälpa till. Dom gick igenom skogen och undrade 
var dom skulle börja. Fågeln trodde att det var bäst 
att börja där musen sist såg sin familj. Det visade 
sig vara vid en väldigt stor och gammal ek som 
sträckte sig långt upp i skyn, i närheten av ängen 
där fågelns familjs aska var utspridd. Dom gick runt 
eken för att hitta några spår men hittade inga. Då 
föreslog musen att fågeln skulle flyga upp i skyn 
och se om han kunde se något därifrån.  
- Jag hade helst sluppit men jag är väl tvungen. Jag 
kan inte flyga, sa fågeln. Nu tycker väl du som alla 
andra, att jag är värdelös, tillade han och suckade. 
Musen tittade förvånat på fågeln och frågade 
varför.  
- Jag ramlade ur bot när jag var liten, sa fågeln och 
suckade igen. Nu var det fågelns tur att bli 
förvånad.  
- Varför skrattar du inte åt mig som alla andra, 
frågade han förvånat.  
- Jag trodde att alla fåglar lär de sig flyga när dom 
ramlar ur bot för första gången, sa musen och log. 
Men jag antar att jag hade fel, jaja det finns inget vi 
att göra åt saken. Vi får väl klättra upp i trädet 
istället och försöka se någonting därifrån.  
- Jag kan inte klättra, konstaterade fågeln med 
ännu en suck.  
- Ok, då får jag väl lära dig, men du har inga 
framtassar så det blir svårt. Först får du öva på upp 
stickande rötter. Tanken på hans familj var som 
bortblåst. Musen instruerade fågeln hur han skulle 
göra, det var ganska svårt, nästan som att gå som 
vanligt fast klorna skulle han köra in i barken så 
han fick grepp. Till slut var han tillräckligt duktig på 
det så att musen tyckte att han skulle prova att ”gå” 
på trädet. Fågeln ramlade ner några gånger, men 
han fick bara lite blåmärken. Till slut var han vid 
första grenen, och sedan vid andra, tredje, fjärde 
osv. När han hade klättrat ett tag tittade han ner för 
första gången sedan andra grenen. Han hade 
kommit ganska högt upp, så här högt uppe hade 
han inte varit sedan han var liten fågelunge. Fågeln 
lyfte blicken och såg på utsikten och mindes hur 
hans äldre bror förklarat hur allting såg ut 
ovanifrån. ”Allting är mindre och trädkronorna blir 
bara färg klickar” då hade fågeln sagt att det nog 
såg finast ut på hösten, hans bror hade bara 
skrattat och flygigt iväg för att leta mask. Han 
torkade bort svetten och fortsatte klättra. När de 
nästan var vid kronan sa musen att det inte var  

Vinnare av Alfapriset 
i litteratur 2007 



- Alfabladet nr 6 2007 -  
 

 någon idé att klättra längre, det skulle bara vara 
svajigt och svårt att ta sig ner igen. Dom tittade 
runt, och fågeln konstaterade att utsikten var ännu 
finare härifrån, det var ju höst så allting var rött och 
gult i olika nyanser. Det var så vackert. När musen 
påminde fågeln att dom letade efter tecken efter 
musens familj vaknade han ur sin dagdröm och 
började leta.  

till svar.  
 
Musen gick och lade sig så småningom, och 
kanske en vecka senare somnade fågeln.  
 
Han vaknade på vårens första dag, musen sov som 
han hade trott. Han gick ut och tog en promenad i 
den bort töande snön. När han hade gått ett tag 
såg han musspår i snön. Fågeln följde dom till eken 
där vid ängen, och när han tittade ner under 
rötterna så såg han en musfamilj ligga och sova. 
Den större av dom var grå med en svart prick vid 
ena ögat, och den näst största var brun och ena 
tassen var vit. Mössen som låg och sov mellan de 
var som en blandning av dom. Och musen som låg 
och sov hemma hos honom skulle ha passat in bra. 
Det var helt klart musens familj han hade hittat. 
Han sprang tillbaka till sitt gamla sork bo och 
väckte musen.  

Dom hittade inget, till slut tyckte fågeln att det var 
hopplöst, men musen ville inte ge upp och ville 
stanna kvar och leta/titta.  
- När du tröttnar eller blir hungrig kom då bara 
tillbaka till mig, jag har mat så det räcker till oss 
båda, sa fågeln och började klättra ned. Musen 
kom inte förren solen hade gått ner, han var 
ledsen, åt nästan ingenting och gick och la sig 
tidigt. Fågeln ville gärna säga något i stil med: ”vi 
hittar säkert något imorgon”, men fågeln ville inte 
ljuga och det var ganska säkert att dom inte skulle 
hitta något, så han bestämde att det var bättre att 
hålla tyst.  

- Vad är det som händer är det jordbävning? 
frågade musen sömnigt.  

 - Nej, men jag har hittat din familj, de sover under 
eken där jag lärde mig klättra. Musen far upp och 
följde med fågeln till eken. Han tackade fågeln för 
allt han hade gjort för honom, och lovade att hälsa 
på så ofta som möjligt. Sedan gick han och lade sig 
vid sina syskon och somnade.  

Nästa dag låg bara musen i ett hörn och deppade. 
Fågeln ville säga något men visste inte vad, så han 
lät bli.  
Han visste att om musen inte skulle hitta sin familj 
(som inte var så troligt), skulle han inte ha någon 
annanstans att ta vägen än att stanna hos fågeln, 
så fågeln måste fixa mer mat till vinterförrådet. Det 
var ju snart vinter! Han ville inte be musen om hjälp 
det skulle bara påminna honom om hur hopplös 
situationen var. Så fågeln arbetade flitigt hela 
dagen med att hämta mat, och ut i fall att musen 
inte skulle stanna var det inte fel att ha extra mat i 
förrådet. Vintern kom och musen hade bara deppat 
hela hösten. På dagarna hade han tagit långa 
promenader och letat efter något litet tecken på sin 
familj. Fågeln hade erbjudit sig följa med men 
musen hade velat gå ensam nästan hela tiden. Det 
var en kall vinter och fåglar ska ju flyga söderut 
men inte denna fågel. Han satt och tittade på de 
andra fåglarna när de flög iväg, det hade han alltid 
gjort sedan han var liten. Musen kom hem från sin 
dagliga promenad och satte sig bredvid fågeln.  

- För all del, det var bara trevligt med lite sällskap, 
sa han tyst för sig själv, och gick och satte sig 
under trädet på ängen. Till slut bestämde han sig 
för att klättra upp i trädet och försöka flyga en sista 
gång, vingen hade kanske läkt. Och om det inte 
skulle lyckas hade han i alla fall en vän som skulle 
vakna snart igen. När han var nog högt uppe gick 
han ut på en gren och tvekade men sedan så 
kastade han sig ut, och fällde ut vingarna, föll ett 
tag, men sedan plötsligt så bar den brutna vingen 
och han tog några vingslag med vingarna och 
svingades upp i skyn. Kanske måste man vara glad 
när man ska flyga, och inte tänka på det sorgliga. 
Kanske måste man tro att om man inte lyckas så 
finns det annat man kan glädjas åt, tänkte fågeln 
och tittade ner på alla ”färg klickarna” där nere.  
 

- Du är ledsen för att du inte kan flyga va? frågade 
musen.  

 
 

- Mmmh, det har jag alltid varit, svarade fågeln. Du 
sover på vintern va? lade han till. - Ja, men ska du 
vara vaken kan säkert jag det med och göra dig 
sällskap, svarade musen.  

 
 

- Nej, jag har lärt mig att sova nästan hela vintern, 
så sov du, jag kommer bara att vakna lite tidigare 
än du och somna lite senare.  
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